

## 市委召开教育实践活动督导工作会议

李明方对督导工作提出要求

本报讯 (记者 吴继峰)6月10日上午,市委召开教育实践活动督导工作会议。会议的主要任务是,学习传达中央、省委、市委关于第二环节教育实践活动开展的有关文件要求,总结第一环节工作中存在的问题和薄弱环节,对第二环节的工作进行安排部署。市委常委、组织部长、市委党的群众路线教育实践活动领导小组副组长兼办公室主任李明方出席会议,对教育实践活动督导工作提出要求。

会议首先传达省委活动办《关于提高专题民主生活会质量的9项举措》和市委活动办《县处级领导班子、领导干部对照检查材料审核办法》两个文件精神。

李明方在讲话中对全市教育实践活动第一环节的工作给予肯定。他指出,全市教育实践活动做到了规定动作不走样,自选动作有特色,党员干部作风明显好转,达到了群众满意。在肯定成绩的同时,也要清醒看到,我市教育实践活动还存在一些问题和不足。个别单位领导班子和领导干部存在有闯关想法和畏难情

绪。有的单位查摆问题聚焦不准,存在以班子问题代替个人问题,以下级问题代替上级问题,以工作问题代替“四风”问题的现象。

李明方强调,要明确重点任务,切实抓好第二环节督导工作。总体上要严把“六关”、“六不放过”。一要严把“回头看”关,工作不到位、质量不高的不放过。二要严把查摆问题关,找准找不实的不放过。三要严把谈心谈话关,谈不深不透的不放过。四要严把对照检查关,不触及思想灵魂的不放过。五要严把民主生活会关,不动真格、没有“辣味”的不放过。六要严把立行立改专项整治关,整改不见成效的不放过。

李明方强调,要会督、敢督、真督,确保教育实践活动取得扎实成效。一要会督。要把中央、省委精神和市委要求吃透,做到先学一步,学深学透。二要敢督。要敢于坚持原则,真正将压力有效传导下去。三要真督。要坚持“六个不放过”标准,建立工作台账,督促活动单位坚持边查边改、立行立改。

## 我市举行“国际档案日”宣传活动

本报讯 (记者 张艳丽 通讯员 王玉瑾) 6月10日上午,副市长张广东来到市区五一广场参观指导在这里举行的“国际档案日”宣传活动。

6月9日是“国际档案日”,市档案局围绕“走进档案——档案与我”这一主题,自6月9日开始在五一广场开展一系列主题鲜明、内容丰富、形式多样的宣传活动,邀请市民了解档案与自身的密切关系。在宣传活动中,市档案局、市审计局、市疾病预防中心及各县市档案局结合各自工作实际,向群众宣传档案“存凭、留史、

资政、育人”的特殊价值和民生、社区、家庭建档等档案知识,展现档案工作“记录历史、传承文明、服务社会、造福人民”的重要作用。

据了解,截至2013年底,全市各级国家综合档案馆馆藏档案总量达666142卷281845件。在此次宣传活动中,市档案局就如何科学利用档案知识进行了宣传,现场摆放90余块展板,积极主动向过往群众发放宣传单,并在现场开展政策咨询,向群众讲解档案和每个人的关系,让广大群众进一步了解档案工作,感受档案文化。

## 市政协调研医疗卫生服务体系建设

本报讯 (记者 李凤霞 通讯员 付春凤) 6月6日,市政协副主席张文平带领市政协教科文卫体委员会和市卫生局有关负责同志到郸城县,对我市医疗卫生服务体系建设情况进行调研。

张文平实地察看了郸城县中医院、县人民医院、保寅仁济医院、宁平镇卫生院和张集村卫生室,详细了解有关情况,咨询医改问题,对郸城县在医疗卫生服务体系建设方面取得的成绩充分肯定。

在听取郸城县医疗卫生服务体系建设和卫生监督工作汇报后,张文平指出,加强医疗卫生服务体系建设,落实好国家有关政策,提高医疗服务保障能力,是一项事关民生的民心工程,希望各级医疗机构不断加大医疗投入、切实加强人才队伍建设、深入推进医改发展,进一步加大医疗卫生服务体系建设,为广大人民群众提供优质医疗服务。

## 农工党周口市委调研中医药传承发展

本报讯 (记者 王艳 通讯员 迟恒伟) 近日,市政协副主席、农工党周口市委主委程维明带领调研组,到西华县、淮阳县就全市中医药传承发展情况进行深入调研。

调研组一行分别到西华县人民医院、中医院、大王庄乡卫生院和淮阳县人民医院、中医院、王店乡卫生院、王店乡多个体诊所等实地考察中医药发展情

况。在座谈会上,淮阳县、西华县有关负责人分别就该县中医药传承发展情况进行汇报,部分老中医代表和调研组成员分别在会上发言。程维明表示,调研组一定会将本次调研情况和大家提出的建议统一汇总、综合分析、认真梳理,形成切实可行的调研报告提交市委、市政府,为全市中医药传承发展工作提供科学参考依据。

### 编者按

安全生产,重于泰山。习近平总书记指出,人命关天,发展决不能以牺牲

人的生命为代价。这必须作为一条不可逾越的红线。要始终把人民生命安全放在首位,以对党和人民高度负责的精神,完善制度、强化责任、加强管

理、严格监管,把安全生产责任制落到实处,切实防范重特大安全生产事故发生。

安全生产是企业生存和发展的基

础,也是企业担负起经济使命和社会责任的重要保障。今年6月是全国第13个安全生产月。为筑牢安全生产防线,有效预防和坚决遏制各类安全生

产事故,本报与周口市人民政府安全生产委员会办公室即日起联合开设“强化红线意识、促进安全发展”专栏,对我市第13个安全生产月活动开展情

况等内容进行报道,以在全市上下营造“人人宣传安全生产、人人关注安全生产、人人支持安全生产、人人参与安全生产”的良好氛围。

## 我市2014年食品安全宣传周活动启动

本报讯 (记者 李莉) 6月10日上午,我市2014年食品安全宣传周活动在川汇区广场正式启动。市委常委、常务副市长、市政府食品安全委员会主任刘保仓,市人大常委会副主任解冰山,副市长、市政府食品安全委员会副主任张广东,市政协副主席张文平等出席启动仪式。

此次活动为期12天,由市政府食

品安全委员会办公室主办。活动的主题是尚德守法,提升食品安全治理能力。与此同时,各县市区政府也在当地统一举办了食品安全宣传活动启动仪式。

张广东在讲话中要求,各监管部门要以坚决的态度、过硬的措施做好食品安全工作,切实保障全市人民群众的“餐桌安全”。要进一步强化监管执法工

作,深入开展食品安全专项整治,不断建立和完善长效机制,扎实抓好日常监管工作。要深入开展食品安全进社区、进学校、进农村、进企业、进商场“五进”活动,大力宣传安全饮食、辨识假冒伪劣食品、防范食物中毒与应急处理等安全知识,提高自我保护能力和抗风险能力。要进一步强化企业诚信行为,从业人员要带头强化行业自律,提升食品安全

全管理能力,自觉防止假劣食品出厂、进店、上货架。

在活动现场,共设有食品安全知识展板100余块,食品药品监督、工商、质检、农业等部门工作人员积极向群众发放宣传资料、讲授食品安全常识,并向大家展示了假冒伪劣食品。同时,还在现场接受投诉咨询并安排检测车及快速检测箱检测食品和蔬菜。

## 刘国连到市沙颍河城区段治理指挥部现场办公时要求

### 优化施工环境 加快工程进度

约850多米,正在进行堆土加固工程,约1000米,完成筑堤土方121900立方米、清基土方33800立方米。

刘国连指出,沙颍河城区段治理项目是一项民生工程、民心工程、德政工程,截至目前,已基本完成堤防加固工程

抢速度,加快工程进度,按照时间节点强力推进工程建设,尤其是在雨季到来前土方工程要努力往前赶。二要明确任务,落实责任,尽快解决工程取土点问题,并加快推进项目区内拆迁问题,拆迁准备工作要做细、做实、做充分。三

要进一步优化施工环境,对于施工中遇到的问题,指挥部要利用周例会及时协调解决,开发区、东新区和各成员单位要勇于负责,敢于担当,协调联动,不等不靠,积极解决问题,确保沙颍河治理工程顺利推进。

### (上接第一版)

#### 突出问题导向 转变干部作风

喊破嗓子,不如甩开膀子。在问题和意见面前,最好的做法就是立即行动起来,让群众看到实实在在的新变化。针对在学习教育、听取意见环节征求到的意见,各地各单位认真梳理,及时整改,让人民群众真正感受到教育实践活动带来的新变化。

针对群众反映突出的共性问题,全市集中开展13项专项整治。3月底前推出专项整治“四难”“五乱”“吃拿卡要报”、基层侵害群众利益等5个专项整治项目,4月底前又推出专项整治组织观念淡漠、教育医疗行业等6个专项整治项目。目前,这11个项目正在有序推进。另2个拟订专项整治项目正在论证调研,将适时推出。

加大正风肃纪,强化督办问责。市委活动办对能够立行立改和结合其它工作同步整改的12项个性问题下发表《督办通知书》,督促相关单位限期整改。把严肃会风会纪作为整改的一项重要内容,连续3次对违反会风会纪的单位和个人进行通报批评,使全市会风明显好转。市“转创”办公室对暗访督察中发现的违纪干部公开曝光,实施问责。

意见,从群众中来;效果,也到群众中去。市纪委及时启动清理纠正党员干部私自从事营利性活动,整治“会所中的歪风”、严厉查处领导干部违规干预

和插手市场经济活动谋取利益专项整治。市委政法委开展“四大专项排查治理活动”。市财政局集中开展整治落实惠民政策缩水走样问题等三个方面专项整治活动。市场发展中心针对群众反映荷花市场消防隐患多的状况,开展消防安全整治工作,建立常态化严管机制。川汇区针对群众反映强烈的城区“脏、乱、差、堵”问题,在全区开展“百日会战”活动。截至目前,全市1702个立行立改项目,已整改到位831项,正在整改770项;受理群众来信来访37件,已办结12件,其余正在督促办理。

全市在年初要办好的“10大民生实事”的基础上又新办“10大民生实事”,如中心城区新建5所学校、添置30台公交车辆、火车站货场南迁、建设5公里沙颍河两岸生态长廊等,不断提升群众生活质量,切实把工作做到群众的心坎上。

建章立制促整改。把改进作风的好做法好经验以制度的形式固定下来,制定了《周口市领导干部“十不准”》、《周口市强化“三个一”服务民生工作措施》等,形成作风建设长效机制。

目前,通过边学边改,着力解决党员干部队伍中存在的“庸懒散浮软、躁假浅怨混”等突出问题,干部作风明显转变,干群关系更加密切,为加快实现周口崛起、富民强市、全面建成小康社会提供了坚强有力的作风保证。

#### 从严从实督导 强化宣传引领

加大宣传引导力度,营造浓厚舆论氛围,推动教育实践活动深入开展。全市新闻媒体相继开设了“践行群众路线为人民服务清廉表率”、“弘扬焦裕禄精神做为人民服务清廉表率”、“大力行改看成效”、“一把手访谈”、“群众路线纵横谈”等专栏,全面深入报道我市教育实践活动的进展情况,典型经验和取得成效。开展电视问政,关注民生,紧贴群众,回应群众对全市教育实践活动的关切。

做好对外宣传,进一步树立周口形象。河南日报、河南电视台、河南人民广播电台对我市开展“讲作”“转创”“下基

层”三大活动打牢教育实践活动基础进行集中采访报道。《河南日报》5月17日刊发《弘扬焦裕禄精神 加快周口发展——访周口市委书记徐光》,河南卫视6月3日《新闻联播》提要播发《突出问题导向 抓狠干部作风——访周口市委书记徐光》,展示了我市教育实践活动的特色和成效。

大力宣传学习秋渠一中校长张伟同志先进事迹,引领教育实践活动深入开展。

人民日报、新华社、光明日报、经济日报、中央电视台、中央人民广播电台、中国青年报、中国教育报等主流媒体先后进行报道,在社会上引起强烈反响。省委派驻我市督导组多次深入县市区调研指导。市委总督

督组注重搞好服务,做好沟通联络,及时收集信息,编发督导简报,推动督

导工作顺利开展。

省、市督组加强工作指导,把解决“四风”突出问题作为督导重点,要求各地各单位把问题找准查实,对查不出问题、问题找不准的返工重来,直到把问题找准查实。各督组重点督导封闭学习、谈心谈话、听取意见、群众评价等情况,力求被督导单位做到学有触动、谈有心声、听有反映,确保活动“不虚、不空、不偏”。

加大宣传引导力度,营造浓厚舆论氛围,推动教育实践活动深入开展。全市新闻媒体相继开设了“践行群众路线为人民服务清廉表率”、“弘扬焦裕禄精神做为人民服务清廉表率”、“大力行改看成效”、“一把手访谈”、“群众路线纵横谈”等专栏,全面深入报道我市教育实践活动的进展情况,典型经验和取得成效。开展电视问政,关注民生,紧贴群众,回应群众对全市教育实践活动的关切。

做好对外宣传,进一步树立周口形象。河南日报、河南电视台、河南人民广播电台对我市开展“讲作”“转创”“下基



昨日,项城市高寺镇袁楼村果农种植的蟠桃陆续成熟,价格最高达每斤25元。(张永久 摄)

小麦秸秆。

近日,市委书记徐光在市委中心组学习会议上对我市秸秆禁烧工作取得的成绩给予充分肯定,并对下一步工作提出了具体要求。徐光要求,要持续抓好秸秆禁烧工作,坚守岗位,善始善终,善做善成,防止虎头蛇尾,确保不出问题。市秸秆禁烧工作领导小组要求各县市区一定要按照徐光书记的讲话要求,持之以恒,切实做好我市秸秆禁烧工作。要继续清运路边沟渠、村头树下秸秆,集中存储。要继续保持高压态势,加大巡查力度,发现问题立即采取强力措施。(记者 李一)

## 市秸秆禁烧工作领导小组督查通告(6月9日)

6月9日,市秸秆禁烧办公室派出8个督导组分赴各县市进行督导。

从督查情况上看,项城市丁集镇组织“百家企业”慰问一线秸秆禁烧干部。

该镇政府动员规模以上企业全力支持

“三夏”、“服务三夏”,助推全镇和谐稳定。

南顿镇落实“十户联保”,强化户户

监督责任。商水县谭庄镇成立由160人

组成的40支清运队,集中清理秸秆。

郸城县胡集乡通过建立秸秆清运队

和设立临时收购点,迅速清理田间地头、道

路林带、坑塘沟渠堆放的秸秆。

淮阳县鲁台镇大力推广小麦秸秆氨化饲料技

术。全镇动员5家规模养羊场大量收购

秸秆,进行报道,以在全市上下营造“人人宣传安全生产、人人关注安全生产、人人支持安全生产、人人参与安全生产”的良好氛围。

## 我市道路货物运输市场教育整治规范专项活动取得显著成效

记者 谢永静 通讯员 张亚东

记者日前从市交通运输局获悉,为期半年的我市道路货物运输市场教育整治规范专项活动已经圆满落下大幕。

本次活动从2013年12月1日起,至2014年5月底结束。通过本次活动的开展,我市道路货运市场监管得到了进一步加强,货运企业落实安全生产主体责任得到了进一步强化,道路货运市场秩序得到了进一步规范。

血的教训凸显道路货运管理“短板”

自2011年8月份以来,全国范围内先后有3起重特大群死群伤事故都是由我市货运车辆引发。这3起事故分别是:沪昆高速“2011.8.6江西上饶”(死亡17人)、沪昆高速“2012.1.3湖南怀化”(死亡13人)、312国道“2013.8.12信宜阳山”(死亡11人)。血的教训充分暴露出当前我市道路货运行业所存在的突出问题。

企业安全生产主体责任落实不到位,安全教育培训流于形式。据了解,我市9.2万辆货车中有6万多辆长期在异地经营,车辆安全技术检验、从业人员安全教育流于形式,企业与车辆之间的关系大部分为挂靠,对所属车辆疏于管理或者粗放式管理,只讲企业收入,“只

收钱、不管理”现象十分普遍。需要说明的是,挂靠现象并不是我市独有,而是全社会普遍存在的现象。在河南全省

100多万辆货车中,90%以上均为挂靠。

货运企业“散、弱、小”现象普遍,抵御风险能力弱,行业监管难度大。目前,我市348家货运企业中,以规模化、专业化经营的只有36家,而一间办公室、一张办公桌、一部电话的“家庭公司”、小公司、小企业占80%以上,“散、弱、小”现象严重,抵御风险能力差。加上经营从业人员素质参差不齐,长期在异地经营,流动性大,点多线长,行业监管难度大。

道路货物运输市场秩序不规范,行业监管不到位。从近年来由我市货车引发的道路交通事故看,虽然事故的主要原因是驾驶员疲劳驾驶、无证上岗、操作不当、违规超车、超限超载等因素,但也暴露出在驾驶员培训考试、从业资格管理、日常教育管理等方面存在

的薄弱环节,反映出企业安全管理形同虚设,行业监管失之以宽,有关职能部门不知责、不尽责,无力监管,放松监管,推诿扯皮等问题,这些原因和问题直接或间接造成了当前道路交通事故频发。

作为活动主要成员单位之一的市交通运输局,带领全市各级交通运输部

安、工商等部门,对辖区内货运企业进行全面排查摸底,掌握第一手资料。

抓动员,认真组织部署。在市政府

2013年12月6日召开动员会后,市交通运输局对专项活动予以了高度重视,及时召开推进会。全市各级交通运输部门也分别召开了动员会、推进会,制订工作方案,成立工作机构,为活动开展提供组织保障。

抓落实,明确职责分工。根据市政

府部署,各县市区明确了公安、安监、交